
Η ΕΛ.ΑΣ. στη... γωνία: «Δεν έχουμε ούτε χαρτί για φωτοτυπίες»

  

Ο Αντιπρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών κ. Γρηγόρης Γερακαράκος
περιγράφει την άθλια κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το Σώμα και οι ένστολοι.  
Ο κόμπος έχει φτάσει στο χτένι. Αυτό είναι το γενικό συμπέρασμα που αποκομίζει κανείς
μιλώντας με τους εκπροσώπους των αστυνομικών. Οι μνημονιακές πολιτικές που ακολουθεί
η κυβέρνηση τα τελευταία χρόνια έχουν «γονατίσει» τους ένστολους, τις οικογένειές τους
και συνολικά το Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας η λειτουργία του οποίου εξακολουθεί να
είναι αξιοπρεπής λόγω του «φιλότιμου» το οποίο επιδεικνύουν στο σύνολό τους οι
περισσότεροι αστυνομικοί.

  

Ο αντιπρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών Υπαλλήλων και πρόεδρος της
Ένωσης Αστυνομικών Αθήνας Γρηγόρης Γερακαράκος περιγράφει «καρέ – καρέ» τα
προβλήματα υλικοτεχνικών υποδομών αλλά και την καθημερινότητα των Ελλήνων
Αστυνομικών που καλούνται να φέρουν σε πέρας το δύσκολο έργο τους σε αντίξοες
συνθήκες.
Ο «γερασμένος» στόλος οχημάτων και η ... Πηνελόπη
Ένα από τα κυριότερα προβλήματα όπως επισημαίνει ο κ. Γερακαράκος είναι ο στόλος των
οχημάτων της ΕΛ.ΑΣ. «Η κατάσταση είναι δραματική διότι ο στόλος έχει αρχίσει και
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γερνάει, ενώ δεν υπάρχουν κονδύλια για τις επισκευές των οχημάτων που πλέουν έχουν
αρχίσει να γίνονται επικίνδυνα για την σωματική ακεραιότητα των συναδέλφων μου» λέει ο
κ. Γερακαράκος και συμπληρώνει: «Οι αστυνομικοί είναι αναγκασμένοι να πηγαίνουν τα
αυτοκίνητα και τις υπηρεσιακές μηχανές σε συνεργεία φίλων τους και να παρακαλούν για
φθηνά ανταλλακτικά. 
Για να καταλάβετε το μέγεθος του προβλήματος αρκεί να σας πώ ότι σε κάθε τμήμα που
υπάρχει ένα αυτοκίνητο το λέμε Πηνελόπη, ξέρετε γιατί; Διότι έχει 40 μνηστήρες. Αυτή
είναι η αλήθεια».
Η κατάσταση των λειτουργικών εξόδων είναι εξίσου δραματική αφού  δεν υπάρχουν ούτε
χαρτιά για φωτοτυπίες, ενώ οι αστυνομικοί είναι υποχρεωμένοι να φοράνε αλεξίσφαιρα
γιλέκα που έχουν λήξει: «Διότι έχουν ημερομηνία λήξης και επειδή δεν υπάρχουν χρήματα ,
αντί να τα αποσύρουν πιέζουν το προσωπικό να τα φορέσει . Και να το φορέσουν δεν
υπάρχει καμία προστασία. Και μετά κάνει αναφορές ο ένας στον άλλο, ο κατώτερος στον
ανώτερο και όλες αυτές χάνονται στα συρτάρια».

  

Εκεί που ο παραλογισμός δίνει ρεσιτάλ είναι οι συνθήκες στα κρατητήρια. «Τα κρατητήρια
είναι για προσωρινή κράτηση, εδώ όλα τα κρατητήρια έχουν γεμίσει κρατούμενους με
ποινές. Έχουν κάνει φυλακές τα κρατητήρια, απαράδεκτο. Όλοι οι παράνομοι μετανάστες
στοιβάζονται μέσα με άθλιες συνθήκες υγιεινής. Συνάδελφοι μου έχουν πάθει ψώρα. Να μην
μιλήσω για ηπατίτιδα κλπ. Να σας πω ότι στη διεύθυνση αλλοδαπών υπάρχει μια πτέρυγα
με κρατούμενους που έχουν επικίνδυνα νοσήματα και εκεί στέλνουν τους αστυνομικούς να
μπαίνουν μέσα χωρίς κανένα μέσα προστασίας. Τα έχουμε καταγγείλει πολλές φορές και
δεν έχει λυθεί τίποτα».
Περικοπές που αγγίζουν το 45%
Το μεγάλο πρόβλημα όπως λένε οι αστυνομικοί ξεκινάει από τις περικοπές που έχουν
υποστεί όλα αυτά τα χρόνια της κρίσης. «Οι περικοπές που έχουμε υποστεί στα 3 μνημόνια
έχουν τσακίσει κατά 45% το εισόδημά μας. Δηλαδή αυτή τη στιγμή ένας νεαρός
αστυνομικός παίρνει 684 ευρώ και ένας με 20 χρόνια υπηρεσίας φτάνει το πολύ τα 1.100.
Υπερωρίες δεν παίρνουμε, ενώ δουλεύουμε και Σαββατοκύριακο και παίρνουμε ένα ρεπό την
εβδομάδα αν μας το δώσει η υπηρεσία. Και σας ρωτώ: Ένας νεαρός αστυνομικός με 684
ευρώ το μήνα πως θα ζήσει όταν χρειάζεται κάθε μήνα 150 με 200 ευρώ ως έξοδα
μετακίνησης; Διότι σήμερα η υπηρεσία μπορεί να τον στείλει στα Μέγαρα, αύριο στο
Ολυμπιακό Στάδιο και μεθαύριο στα διόδια Αφιδνών και πρέπει να πάρει ταξί για να πάει.
Πως θα ζήσει λοιπόν ένας άνθρωπος με 500 ευρώ το μήνα, όταν αυτός ο άνθρωπος καλείται
κάθε μέρα να έχει καθαρό μυαλό για να μπορέσει να μάχεται ενάντια στο οργανωμένο
έγκλημα ρισκάροντας τη ζωή του; ».

  

Η ΕΛ.ΑΣ. απογράφει όλους τους αστυνομικούς ως απόφοιτους Λυκείου!

  

Μια από τις αποκαλύψεις του κ. Γερακαράκου είναι ότι το υπουργείο Δημόσιας Τάξης
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απογράφει όλους τους αστυνομικούς ως απόφοιτους Λυκείου παρά το γεγονός ότι οι
ακαδημίες της αστυνομίας είναι ΑΕΙ και ΤΕΙ, προκειμένου να αποφευχθεί το μισθολογικό
κόστος! «Τελικά αυτό το κράτος φτιάχνει νόμους για να τους παραβαίνει και ο πρώτος που
τους παραβαίνει είναι το ίδιο το κράτος. Εμείς δηλαδή σαν αστυνομία ζητάμε από τον
κόσμο να τηρεί την νομιμότητα και το υπουργείο είναι το πρώτο που παρανομεί, μη
αναγνωρίζοντας στους αστυνομικούς τις σπουδές σε ΑΕΙ. Εμείς που να πάμε για να
δικαιωθούμε; Διότι παρά το γεγονός ότι επ' αυτού του ζητήματος υπάρχουν δικαστικές
αποφάσεις που έχουμε κερδίσει, δεν εφαρμόζεται τίποτα από αυτά».
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